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調査概要
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本調査は、「第５次茨木市総合計画」が令和６年度に目標年次を

迎えるにあたり、これに続く「（仮称）第６次茨木市総合計画」

の策定に向け、市民が日頃まちづくりについて考えていることや、

まちづくりに対する率直な意見を把握し、計画策定の基礎資料

とすることを目的とする。

調 査 の 目 的

調 査 対 象 茨木市内公立中学校の中学２年生（2,499人）

調 査 時 期 令和５年７月13日（木） ～ ７月31日（月）

調 査 方 法 各学校を通じてチラシを配布、Webにより回答

回 収 率 ４２．６％ 1,064票／ 2,499票



将来茨木市で暮らしたいか
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定住意向 都市計画マスタープランに関するアンケート

将来も茨木市で暮らしたいかの質問を行った。

男性

暮らしたい

21.4%

どちらかという

と暮らしたい

32.4%

どちらかというと

暮らしたくない

11.4%

暮らしたくない

6.6%

分からない

28.2%

n=1,064

「どちらかというと暮らしたい」が最も多く32.4％、

次いで「分からない」28.2％、「暮らしたい」21.4％と

なっている。

「暮らしたい」「どちらかというと暮らしたい」の合計は

53.8％と半数を超えている。

53.8％

現在の場所に住

み続けたい

66.3%

市内で別の場所

に引っ越すかもし

れない

8.4%

いずれは市外に引っ

越すかもしれない

12.8%

すぐにでも市外に

引っ越したい

0.9%

分からない

9.9%

無回答

1.7%

n=1,242

令和４年度に実施した、都市計画マスタープラン策定

に向けた市民意識調査において、成人を対象に定住意向の

質問を実施しており、それと比較すると、「分からない」

の割合が9.9％に対し、中学生は28.2％と高くなっている。



将来茨木市で暮らしたいか
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暮らしたい理由 暮らしたくない理由

将来も暮らしたい理由は、「生まれ育ったところだから」

が最も多く55.0％、次いで「治安が良いから」が24.4％、

「大阪市など都会への交通の便が良いから」が23.7％と

なっている。

男性

55.0%

17.3%

13.6%

23.7%

14.0%

24.4%

18.7%

6.1%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

生まれ育ったところだから

自然環境が豊かだから

地域の人や近所の人が優しいから

大阪市など都会への交通の便が良いから

色々なイベントや行事があり楽しいから

治安が良いから

お店が多くて便利だから

その他

54.5%

31.9%

8.4%

28.3%

6.8%

15.7%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

今の居住地から離れて自立したいから

働きたいと思う場所が無いから

楽しいイベントや行事が無いから

行きたいと思うお店が少ないから

治安が悪いから

その他

将来も暮らしたくない理由は、「今の居住地から離れて

自立したいから」が最も多く54.5％、次いで「働きたいと

思う場所が無いから」が31.9％、「行きたいと思うお店

が少ないから」が28.3％となっている。

その他として「外国で働きたい」や「行きたいと思う大学

がある」など前向きなものも多く見られた。
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暮らしたいまち（自由記述）

将来どのようなまちで暮らしたいかという質問に対して、自由記述の頻出単語は以下のとおり。

単語 出現回数 単語 出現回数 単語 出現回数 単語 出現回数 単語 出現回数

町 312 暮らす 36 犯罪 17 平和 12 ある程度 6

安心 238 優しい 36 ショッピング 16 一人ひとり 11 ゴミ 6

街 172 移動 34 交流 16 機関 11 スーパー 6

多い 118 子育て 32 便 16 充実 11 家族 6

自然 115 スポーツ 28 きれい 15 困る 10 楽 6

人 113 過ごせる 26 周り 15 自由 10 感じる 6

暮らせる 111 場所 26 環境 14 明るい 10 幸せ 6

治安 96 近所 25 近い 14 色々 9 仕事 6

良い 73 施設 25 日々 14 同士 9 職場 6

便利 70 住む 25 買物 14 安い 8 人々 6

楽しい 68 近く 24 ワクワク 13 好き 8 多く 6

イベント 64 楽しめる 22 過ごす 13 助け合う 8 田舎 6

地域 63 自分 21 協力 13 芸術 7 毎日 6

災害 60 少ない 21 生活 13 後援 7 遊ぶ 6

豊か 55 強い 20 静か 13 行事 7 にぎやか 5

安全 53 子供 19 モール 12 事故 7 ポイ捨て 5

店 45 ふれる 18 楽しむ 12 助け合える 7 運動 5

たくさん 44 尊重 18 起きる 12 整う 7 駅 5

起こる 38 都会 18 仲 12 遊べる 7 空気 5

交通 36 出来る 17 仲良く 12 綺麗 7 繋がり 5
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頻出単語とその相関関係は以下のとおり。

安心に関すること

無作為抽出調査と同様に、災害時の「安心」や

「治安」の良さに関する意見が多く見られた

漠然と、「安心」に暮らせるまちが良いという声

も多い

イベントなどのワクワク

無作為抽出ではあまり見られなかった「イベント」

の多いまちという意見が多く見られた

また、「ショッピング」や「買い物」などの利便性

を求める意見も多い

自然の豊かさ

無作為抽出調査と同様に、「自然」に日々触れる

ことができるまちが良いという意見も多く見られた

（AIテキストマイニングによる分析）

6

暮らしたいまち（自由記述）

出現回数の多い単語は大きく表示され、関連性の高い言葉が線により

結びつけられている

テキストマイニング結果を分類すると以下のとおり。

イベント

地域

交通

機関

災害

安心

一人ひとり尊重

モール

ショッピング
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近く
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ワクワク
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人
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不安・不満に感じること（自由記述）

生活の中でどのようなときに不安・不満を感じるかという質問に対して、自由記述の頻出単語は以下のとおり。

単語 出現回数 単語 出現回数 単語 出現回数 単語 出現回数 単語 出現回数

少ない 356 信号 23 使う 14 ポイ捨て 8 危険 6

場所 162 自然 22 治安 14 楽しい 8 気軽 6

多い 124 ショッピング 19 茨木 13 言う 8 見る 6

公園 89 学校 19 走る 13 行ける 8 使える 6

遊ぶ 74 坂 19 通る 12 高い 8 子供 6

買い物 57 遠い 18 ゴール 11 友達 8 暑い 6

人 49 施設 18 バスケット 11 落ちる 8 小さい 6

道 48 歩く 18 危ない 11 たくさん 7 有名 6

自転車 43 緑 18 出来る 11 コンビニ 7 コート 5

遊べる 42 汚い 17 少し 11 マンション 7 センター 5

ボール 39 道路 17 不審 11 音 7 タバコ 5

店 39 歩道 17 欲しい 11 交通 7 飲食 5

感じる 32 ゴミ 16 暗い 10 細い 7 坂道 5

行く 31 安心 16 家 10 不安 7 思いっきり 5

近く 29 街灯 15 古い 10 本屋 7 乗る 5

狭い 28 怖い 15 思う 10 遊具 7 増やす 5

遊び 28 みどり 14 中心 10 サッカー 6 体育館 5

車 27 バイク 14 建物 9 スーパー 6 長い 5

夜 26 モール 14 大きい 9 スピード 6 不便 5

悪い 24 駅 14 無い 9 スポーツ 6 不満 5



遊ぶ場所に関すること

「公園」などの遊ぶ場所が少ないという意見が最も

多く見られた

バスケットやサッカーなどのスポーツができる

場所を求める意見も多い

交通に関すること

無作為抽出調査と同様に、交通に関する意見も

多く見られた

「歩道」を走る「自転車」に危険を感じるという

意見や夜間の道の暗さに不安を感じるという意見

が多く見られた

その他

「買い物」をする場所が少ないという意見や、

「飲食店」が少ないという意見も見られた

8

頻出単語とその相関関係は以下のとおり。

（AIテキストマイニングによる分析）

出現回数の多い単語は大きく表示され、関連性の高い言葉が線により

結びつけられている

不安・不満に感じること（自由記述）

テキストマイニング結果を分類すると以下のとおり。
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道路

ゴール

バスケット

自転車

中心

場所
買い物

モール

ショッピング
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道

店

車

通る

坂

緑

駅



9

幸せを感じること（自由記述）

生活の中でどのようなときに幸せを感じるかという質問に対して、自由記述の頻出単語は以下のとおり。

単語 出現回数 単語 出現回数 単語 出現回数 単語 出現回数 単語 出現回数

友達 221 部活 17 テレビ 9 読む 6 嬉しい 4

遊ぶ 150 近所 15 音楽 9 豊か 6 公園 4

食べる 113 自然 14 幸せ 9 きれい 5 行事 4

家族 83 推す 14 趣味 9 外 5 今 4

ゲーム 59 地域 14 食べ物 9 活 5 勝つ 4

話す 55 安心 13 生きる 9 帰る 5 笑顔 4

ご飯 51 過ごす 13 買う 9 犬 5 親 4

人 48 過ごせる 13 野球 8 時間 5 成功 4

好き 47 喋る 13 アニメ 7 自由 5 読書 4

見る 43 買い物 13 聴く 7 静か 5 聞く 4

寝る 43 優しい 13 動画 7 先生 5 平和 4

家 32 サッカー 12 欲しい 7 部屋 5 返す 4

楽しい 32 生活 12 旅行 7 風呂 5 勉強 4

一緒 28 挨拶 11 会話 6 暮らせる 5 歩く 4

美味しい 23 出かける 11 言う 6 本 5 褒める 4

自分 21 話 11 思う 6 良い 5 遊べる 4

笑う 21 入る 10 周り 6 イオン 4 話せる 4

学校 18 あいさつ 9 出る 6 オフ 4 お金 3

感じる 18 たくさん 9 食事 6 スポーツ 4 お母さん 3

行く 17 イベント 9 多い 6 スマホ 4 しあわせ 3



友達・家族に関すること

最も多く出た単語は「友達」であり、一緒に遊んで

いるときや出かけるときなどの意見が多い

また、「家族」と一緒にいる時間やご飯を食べてい

るときという意見も多く見られた

趣味に関すること

「動画」や「アニメ」を見たり「推し活」など

趣味に関する意見も多く見られた

ゲームをしたり、音楽を聴いたりしているときが

幸せという意見も多い

地域・近隣との関わり

近所の方に挨拶してもらえたときなど、近所の人が

優しいという意見も多く見られた
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幸せを感じること（自由記述）

頻出単語とその相関関係は以下のとおり。

（AIテキストマイニングによる分析）

出現回数の多い単語は大きく表示され、関連性の高い言葉が線により

結びつけられている

テキストマイニング結果を分類すると以下のとおり。



幸せ度
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幸せ度

主観的幸福度について、「とても幸せ」を10点として、

11段階（0~10点)で質問を行った。平均は7.343点となって

おり、16歳以上の調査結果の平均である6.896点を上回る

結果となった。

「８点」が22.3％と最も多く、次いで「10点」が19.4％、

「７点」が14.8％となっている。

1.0% 1.0% 1.1%

3.8% 3.5%

8.5%

11.0%
14.8%

22.3%

13.4%

19.4%

0.0%

5.0%

10.0%

15.0%

20.0%

25.0%

30.0%

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

16歳以上 中学生

クロス集計

問２の「将来茨木市で暮らしたいか」という設問とクロス

集計を行った。

「暮らしたい」を選択した人が最も高く 8.366点、次いで

「どちらかというと暮らしたい」が7.504点、「どちらかと

いうと暮らしたくない」が6.592点、「暮らしたくない」が

5.853点となっている。

8.366

7.504

6.592
5.853

7.033

0

2

4

6

8

10



調査票
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